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Procès-verbal 

Conseil d’établissement 
Mardi 28 mai 2019 à 18 h 30 

Salon du personnel 
 
Procès-verbal de la séance du conseil d’établissement de l’école Pierre-Boucher, tenue à 
Boucherville le 28 mai 2019. 

 
SONT PRÉSENTS : 
 
Direction :  Madeleine Harvey 
   
Personnel enseignant :  Kim Reinhardt, Johanne Sauvé, Emmanuel Cyr Mercier 
   
   
Personnel de soutien :    
Service de garde :  Rachel Gagnon 
Membres parents :   Annie-Claude Bibeau, Isabelle Charbonneau, Annick 

Ménard-Cheng, Josée Rioux, Hélène Lévesque 
 
Public :  Igor Gorelyshev, Elisa Landry, Julie Charbonneau, Pascale 

Barrette-Lavoie, Josiane Martin 
 
Absence :   Annie Boutin  
  
           

 
1. Ouverture de l’assemblée 

18 h 35 
 

2. Nomination d’un ou d’une secrétaire 
Madame Josée Rioux fait fonction de secrétaire. 

 
3. Adoption de l’ordre du jour 

Il est proposé d’adopter l’ordre du jour. 
Proposé par M. Emmanuel Cyr Mercier 
Secondé par Mme Isabelle Charbonneau  

CE-2018-2019-48               
 

4. Adoption du procès-verbal de la séance du 30 avril 2019 
Il est proposé d’adopter le procès-verbal du 30 avril 2019  
7.2.2 : correction : préférerait 
7.2.3 : correction : Possibilité de ristourne 
Proposé par Mme Isabelle Charbonneau  
Secondé par Mme Kim Reinhardt 

CE-2018-2019-49                   
 

5. Affaires relatives au procès-verbal de la séance du 30 avril 2019  
La directrice a remis les remerciements à Mme Nathalie Tessier. Le 
contrat de photos scolaires a été donné. M. Martin Dupuis est au courant 
qu’il n’y a pas de ristourne lors de ventes de vêtements. 
 

6. Parole au public  
1er point : Zéro déchet 
Une proposition d’instaurer une journée zéro déchet à l’école dans les 
lunchs une fois par semaine. L’idée est de sensibiliser l’ensemble de 
l’école au fait qu’il y a beaucoup trop de déchets. Une discussion est 
entamée sur ce sujet. 
L’idée première est de sensibiliser les gens et non d’obliger personne. Un 
support est offert à l’école. Cela se passe dans d’autres écoles. Mme 
Rachel Gagnon offre sa collaboration. Mme Annie-Claude Bibeau se 
demande comment cela peut se traduire à l’enfant sans mettre de 
pression sur les parents. Notre service de traiteur serait ouvert et pourrait 
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ouvrir d’autres options. 
 
Mme Harvey en parlera à l’équipe-école. Le but est de ne rien mettre dans 
les poubelles durant les journées « zéro déchet ».  
 
Mme Isabelle Charbonneau leur demande d’avoir une proposition claire. 
Une proposition sera envoyée à la direction. Mme Bibeau ajoute qu’il faut 
informer les parents et d’y aller de façon graduelle. Mme Isabelle 
Charbonneau en parlera au comité de parents de la CSP. 
 
2e point : Les collations en classe 
Mmes Landry, Charbonneau, Barrette-Lavoie et Matin demandent d’où 
vient la politique à l’école de collations uniquement fruits, légumes et 
fromage. Elles se questionnent sur les choix de collations en classe. Elles 
constatent un manque d’uniformité entre les enseignants sur l’application 
de la politique. 
Mme Rachel Gagnon rappelle qu’au Service de garde, ils n’ont pas le droit 
de refuser les collations selon les règles de la CSP. La politique de la CSP 
d’interdire les noix et les arachides est en vigueur depuis un an. Une 
demande est faite pour que l’équipe-école revoie et se positionne sur une 
politique qui offrirait plus de choix de collations en classe et qu’elle soit 
constituée et uniformisée dans toutes les classes. 
Mme Madeleine Harvey informe qu’elle verra avec son équipe-école 
avant la prochaine rentrée scolaire. 
 

 
7. ÉTUDE DES DOSSIERS 
 

7.1 DÉCISION 
7.1.1 Agenda  

On change de fournisseur. Il y a eu un comité agenda. Édition 
Repro est la compagnie retenue. 8,44 $ par agenda avec taxe.  
Mme Isabelle Charbonneau demande si l’agenda est vraiment 
utile pour les petits, car les enfants n’écrivent pas dedans. Mme 
Harvey dit que chaque niveau décide s’ils le veulent ou pas. 

 
Proposé par M. Emmanuel Cyr Mercier 

CE-2018-2019-50   Secondé par Mme Hélène Lévesque 
 
7.1.2 Principes d’encadrement du coût des documents 

Le CÉ doit décider des coûts relatifs aux documents pour les 
cahiers d’exercices. Le CÉ doit décider du coût maximal pour ces 
documents. On attend les montants des coûts pour l’an prochain. 
18,45 $ pour le préscolaire, à 82 $ environ pour les plus vieux, 
pour cette année. Les coûts seront globalement les mêmes, cette 
année.  
Il y aura moins de cahiers d’exercices l’an prochain au 3e cycle. 
On attendra au prochain CÉ pour prendre la décision pour avoir 
une meilleure idée des coûts pour l’an prochain.  
On reconduit le point au prochain CÉ. 

 
7.1.3 Activités fin d’année 

Il y a eu un comité pour les activités de fin d’année. 
Activité piscine revient 1 284,75 $ le 20 juin. On aura besoin de 
bénévoles. La demande sera faite. Ce montant sera pris dans le 
fonds à destination spéciale.  

 
KATAG - 18 juin AM 19 juin AM 1 000 $ pour les deux journées. 
Pris dans le fonds à destination spéciale. 

 
L’école achètera de la crème glacée et des friandises glacées. On 
ne connaît pas le coût exact de cet achat. Pas de date encore!  

 
Une journée jeu de société. La date à venir. 

 
Il reste des sous du budget de 9,45 $ par élève pour les activités 
culturelles. Mme Harvey propose une activité pour toute l’école 
qui pourrait être faite avec ce budget. Le 13 juin toute la journée, 
une personne (artiste) viendrait à l’école.  



 
CE-2018-2019-51 Proposé par Mme Rachel Gagnon et secondé par Mme Kim 

Reinhardt. 
 
 
7.2.1 DISCUSSION 
7.1.1 Anglais 

Mme Harvey n’a pas fait de retour avec M. Kevin Hills, tel qu’il 
était convenu depuis plusieurs mois. Elle assure que M. Hills sera 
rencontré en début d’année prochaine.  
Pour le parascolaire, on vise un midi pour les 7-8 ans et un midi 
pour les 9-12 ans.  Mme Josée Rioux va communiquer pour avoir 
plus d’informations pour pouvoir commencer en septembre. On 
leur demanderait de gérer le midi au complet, le repas inclus. 

 
7.1.2 Listes d’effets scolaires 

Mme Harvey nous remet la liste des effets scolaires pour l’an 
prochain.  Les listes seraient conformes, selon la direction.  
Préscolaire : aucun changement 
1re année : aucun changement 
2e année : aucun changement 
3e année : on rajoute le nombre de crayons de feutre et crayons 
de cire demandés 
4e année : ils ont rajouté la calculatrice 
5e année : plusieurs changements, diminution du nombre de 
cartable et augmentation du nombre de duo-tang. 
6e année : 2 cahiers de 80 pages à rajouter. On rajoute les 
dimensions du cahier quadrillé. 

 
7.1.3 Projet éducatif 

Mme Harvey et Mme Bibeau ont reçu une lettre, en lien avec le 
PEVR. Voir Mme Harvey pour la copie de la lettre. La lettre est 
très positive. Ils demandent que le projet final soit présenté aux 
parents. Mme Harvey demandera à ses collègues de quelle façon 
il a été présenté aux parents. Le 1er septembre, il sera sur le site 
de l’école. 

 
7.1.4 Assemblée générale aux parents 

Mme Isabelle Charbonneau a eu une présentation sur 
l’organisation d’un AGA dans les écoles. Ils ont présenté une 
démarche et la façon de construire l’AGA.  
On discute de la façon de faire pour l’AGA de septembre. 
La date de l’AGA sera probablement le 10 ou le 17 septembre. 
On préparera l’AGA au prochain CÉ. On préparera la lettre à 
envoyer aux parents. 

  
7.2 INFORMATION 
7.2.1 Parole à la présidente 

Mme Annie-Claude Bibeau félicite le service de garde pour la 
semaine du service de garde. 
 

7.2.2 Parole aux enseignants 
C’est la période des examens du ministère. Tout va bien! 
 

7.2.3 Parole à la technicienne du service de garde 
La semaine du service de garde s’est bien déroulée. Le pique-
nique sera remis en juin. L’an prochain, il y aura une baisse de 
clientèle, donc trois éducatrices en moins. 
  

7.2.4 Parole à la représentante du personnel de soutien 
Aucune. 
 

7.2.5 Parole à la direction 
L’année achève. La direction sent que les élèves vont bien.  

 
7.2.6 Parole à la représentante au comité de parents 

Ils ont eu une présentation sur le rôle des services de soutien à 
l’école. Le rôle de chacun a été expliqué.  
Ils ont discuté sur comment préparer une meilleure AGA. 



Réflexions sur la gouvernance scolaire. 
À l’école les Jeunes Découvreurs, ils auront des cours sur la 
sécurité aquatique. Pas des cours de natation, mais bien de la 
sécurité aquatique, pour les élèves du 2e cycle. « Nager pour 
survivre » est l’organisme qui donnera ce cours.  

 
8. VARIA 

Lecture d’une lettre 
Mme Harvey nous fait la lecture d’une lettre en lien avec le projet 
éducatif.  Elle sera disponible en annexe. 
  

 
9. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

CE-2018-2019-52 Il est proposé de lever l’assemblée à 21 h 02. Adopté à l’unanimité. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
                                         
  Madeleine Harvey, directrice    Annie-Claude Bibeau, présidente 
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